

# 有一种幸福叫“上有老”

张丹琴

“爸妈，我回来了。”简简单单的一句话便足以诠释家是父母的存在，是老人的坚守，有老人才叫家，有老人的家也是一种幸福。

在我的小家组建之前，尽管父母远在几千里之外的陕西，也尽管家就是两件快要坍塌的瓦房，可在我的心里，那才是我真正的家。刺骨的寒风也挡不住我回家的步伐。在新疆待了20多年的父母心心念念的地方还是那个偏僻的小山村，原来我也非常不理解，可现在，我明白了。家是有父母在的地方，他们的父母尽管早已故去，可在我的父母眼中，和父母生活过的农村才是他们的家。

老家的冬天气温最多和新疆的秋天差不多，到处青山绿水，地里的蔬菜随吃随拔。每年过年都是我盼了一年的日子，因为只有过年我才能回家，才能见到父母。

如今我已结婚五年，父母已渐渐地老去，可在我心中，想到父母便觉得温暖，家的温暖。我认为，有父母在的地方，才是人安魂如梦的地方，每每回到家只需亲热地叫声爸爸妈妈，便缩短了一年不见的生疏，家也还是那样一如既往地给我带来踏实的感觉。

这个世界上没有什么东西是永恒，我

害怕父母的离去，因为那将意味着亲情从此被割舍，心中的亲情远不及那一声爸妈来的实在。一直以来我都觉得自己不是个孝顺的孩子，从小到大除了寒暑假和父母在一起其他时间都在学校度过，毕业后参加工作，紧接着结婚生子，别说陪陪父母了，就连每年回家一次的探亲也打了折，要说遗憾，那便是没有时间好好地陪他们，陪他们吃家常饭，一起看看家乡的美景。我自知父母也希望我们能多点时间回家，哪怕只有短短的周末也好，可我们的现状周末回家只能当成愿望了。好在父母身体都还健康，这也让我放心不少。

每次想到父母，尽管他们已年过半百，可我依稀觉得生命的黄昏离我们还是遥远的，还有许多时间将梦想变为现实，曾经认为生活中西瓜大的困难现在都变成了芝麻大，对生活有了新的奋斗目标，这一切都源自于他们，我的爸妈。

在我们心中，也许感到幸福的事情有很多，或许唯独将老人的存在列入幸福的账单。其实，上有老的时候，我们应该感到幸福。已为人父母的我们，早已退去了青春的青涩，尽管还未洗净生活的铅华，但我们懂得了报答，懂得了感恩，更是懂得了为人父母的辛苦，珍惜父母的那份牵

挂早已深埋在心底；曾经一味地被动接受别人的付出，如今也懂得了为他人付出也是一种快乐。

在父母的眼中，我们永远都是长不大的孩子，当然也感受到了那份沉甸甸的爱。无论我们遇到多大的风浪，但家的港湾永远是温暖的。有父母，有家，就有爱，无论多么辛苦都是幸福的。我们把上有老可以当成责任，当成压力，更要当成一种幸福。老人总有一天是要离开我们的，那时候，父母在的日子便会成为我们一生的怀念，也是最为珍贵的日子，所以，我们没有理由不去珍惜上有老的日子。

不要因为老人手脚慢而埋怨，也不要因为老人心眼小要软而斤斤计较，更不要因为老人的病痛而感到麻烦。请耐心地等等他们，带他们上医院，至少可以减轻他们的痛苦，当你想要摆脱老人的时候，或许是老人最害怕离开的时候，请把老人当成孩子，尽可能的多些时间陪伴他们，给他们安全感，让他们在生命之灯即将熄灭的时候安然离去。

祝愿天下所有爸爸妈妈永远幸福。

## 亲情风景线

## 亲情故事

高三那年的一个周末，母亲第一次搭别人的车来到县城的一中，给我带来一盒营养液。母亲说：“听人家说，这东西补脑子，喝了它，准能考上大学。”我嘟囔着：“那么贵，又借钱了吧？”母亲一笑：“没有！是用手镯换的。”那只漂亮的银手镯是外祖母传给母亲的，是贫穷的母亲最贵重的东西了。

母亲走后，我打开一小瓶营养液，慢慢地喝下了那浑浊的液体。没想到我当天晚上便被送进医院。原来母亲带来的那盒营养液是伪劣产品。回到学校，我把它全扔了。

当我接到大学录取通知书时，母亲欣慰道：“那营养液还真不白喝呀，当初你爸还怕人家骗咱呢。”我使劲地点着头。

一个炎炎夏日，正读大学的我收到一个来自家里的包裹单。我急匆匆赶到邮局

取邮包，未及打开那个小纸箱，一股浓浓的馊味已扑面而来。屏着呼吸打开才发现里面装的是5个煮熟的鸡蛋，经过千里迢迢的邮途，早已变质发臭。

很快，母亲要领导代写的信飞至。原来，前些日子家乡正流行一种说法，说母亲买5个鸡蛋，煮熟了送给儿女吃，就能保儿女的平安。母亲在信中还一再嘱咐，让我一定要一口气吃掉了那5个熟鸡蛋……

读信的那一刻，我心里暖融融的，仿佛母亲就站在面前，慈祥地看着我吃下了5个鸡蛋，放暑假回家，母亲问我鸡蛋是否坏了，我笑着说：“没有，我一口气都吃了。”

毕业后，我写信告诉母亲，我找女朋友了，母亲十分欢喜，很快寄来了一条红围巾。当我拿给女友时，她不屑地说了

## 不会告诉母亲的事

春恒

声：“多土啊，你看现在谁还围它？”后来，我跟女友的关系越来越淡，最后只得分手。那日，我问我：“那条红围巾呢？”“那破玩意我早扔了，你要，我可以再给你买一打。”我心里充满悲哀，为母亲那条无辜的红围巾。

后来当我和妻恋爱时，我送给她的第一件礼物，就是跟母亲那条一模一样的红围巾，并告诉她这是母亲买的，妻很珍惜。

后来，母亲曾自豪地跟很多人说：“一条红围巾，一下子就帮儿子拴住了一个好媳妇……”看着母亲那一脸的喜悦，我当然不能告诉母亲，这个媳妇不是用她那条红围巾一下“给拴住的”……

不过这有什么关系呢，我只要知道母亲是爱我的，而我能给予母亲的最大的安慰就是——让母亲知道正是这爱成就了儿子的人生幸福，所以这三件事的真相我决定永远不告诉母亲……

## 刘涛和王珂的故事：丈夫破产不离不弃获赞

《问君能有几多愁》里，她一人分饰两角，既是周娥皇又是花蕊夫人。央视版的《白蛇传》里，刘涛版的白娘子演绎了另一种优雅的美。在《女人花》中，她则是坚强隐忍的黄梅儿。2013年的一部《贤妻》是她现实的写真。在生活中，她就是一位人人称赞的好妻子。

2008年1月，刘涛嫁给了“京城四少”之一的王珂，婚礼更是斥资400万，妥妥地当上了豪门媳妇。至此，她是世人眼里爱情事业双丰收的人生赢家，然而她并不贪心，一心想要守护自己的小幸福。就在婚礼现场，宣布退出娱乐圈，安心相夫教子。就连当时的合约公司也是吃了一惊。

好景不长，婚后不久遭遇经济危机，丈夫破产，亏损3亿，欠债1200万美元。丈夫王珂很快就陷入了精神抑郁，把自己关进黑屋子，不出门也很少吃饭，整日服用大量安眠药。此时，他向刘涛提出了离婚。而刘涛依然选择陪在他身边守护他。

刘涛说当年丈夫一日服过近200颗安眠药。她生孩子的那天，王珂在医院昏迷不醒。她刚出产房就要求去急救室看丈夫。而那一夜的昏迷让王珂险些命丧黄泉。在王珂自暴自弃失去对生活的希望时，是她挺着大肚子陪着丈夫去旅游散

心。在王珂脾气暴躁，胡言乱语时，是她时刻守护，安慰丈夫。为了帮助家庭更好地渡过难关，刘涛婚后又复出拍戏。一接就是好几部，只为了帮助丈夫减轻债务。

终于，在她的努力下，丈夫王珂的病有了好转。她改变了丈夫的所有恶习，并鼓励他东山再起，重新开创新的生活。现在他们终于渡过了难关。而且还养育了一男一女，家庭幸福美满。

一个女人，嫁入豪门，家道中落后，拯救丈夫，独自撑起了整个家庭。没有为了自己的利益而选择离婚，更没有在生活毫无希望时选择退却。在刘涛看似平静的笑容背后隐藏着很多人难以得知的心酸和痛苦。当大家知道刘涛背后的故事后，都纷纷被她感动。

她看似弱不禁风的小女人，却有着连硬汉都敬佩的坚韧，她用自己的实际行动证明着婚礼上的誓言：“你愿意嫁给这个男人吗？爱他、忠诚于他，无论他贫困、患病或者残疾，直至死亡。”她可以为了家庭“息影”，也可以为了丈夫而重上戎装。上阵，她可以杀敌，回家，她可以温婉柔肠。

现在一家四口，甜蜜的不要不要的，能够在逆境中坚韧不屈，努力付出绝不放弃的女子，人生也终究会大放异彩！自信的现代潮女人！

### 没空教你

家有4岁的儿子，他在看书我就过去问他：“这个怎么读？”她说：“大小的大。”我：“这个呢？”儿子：“大小的的小。”我：“这个呢？”儿子：“爸爸你没事去看光头强吧，我书还没看完没空教你字。”

### 你有吗

晚饭后，我洗碗，老婆坐沙发上傻笑；我擦地，老婆还坐着看电视。

我说：能不能帮把手？

她说：我才不想动呢。

我说：凭什么你就老坐沙发上看电视，我就得擦地啊！

她说：这你可不能和我比了，我有一个好老公，你有吗？

### 口渴

电视上出现了接吻镜头，爸爸让儿子去倒杯水。

不久，电视上又有接吻的场面，爸爸让儿子再去倒杯水。

儿子问：爸爸，是不是一看到有人亲嘴你就口渴啊？

### 怪谁

我做了一件错事，引得老婆非常伤心痛苦流涕，我束手无策啊……

不是不会哄老婆，是因为我自己都觉得自己的错误太严重，很伤感。

但四岁的女儿突然说了一句话我们都笑疯了：妈妈，你别哭了，老公还不是你自己找的，怪谁啊。

### 哄睡

女儿两岁半了，母亲想训练她单独睡一个房间。

晚上让她爸爸去哄她入睡。

不一会儿，她蹑手蹑脚地来到母亲房间说：嘘！我把爸爸哄睡了。

### 夫人有责

妇女搞家庭卫生搞得有点烦了！

于是，在家庭小黑板上写下“家庭卫生，人人有责”八个字。

中午，儿子放学后，妇女发现黑板上变成了“家庭卫生，大人有责”。

晚上，丈夫下班后，妇女发现黑板上变成了“家庭卫生，夫人有责”。

### 标点打错了

丈夫看完儿子日志后怒打妻子，日志上面写着：今日陈叔叔来我家玩妈妈，说我做完作业后，可以吃点心。然后，陈叔叔夸我作业做的好，于是抱起了我，妈叫叔叔小心一点，之后叔叔又亲了我妈妈，也亲了我。妻大怒斥儿子，儿子哭道：“爸爸，我把标点符号打错了。”

### 晚了

女友气冲冲地回到家里，对丈夫喊道：“我刚刚买了个大皮箱，我已经和你够够了，我要收拾东西，回我妈妈家！”丈夫眼皮抬都没抬地说：“晚了，你妈妈已经在这了，她刚和你爸吵完架，拎着大皮箱过来了！”

### 矛盾

“老爸，世界很多矛盾吗？”

“这个当然了。就比如说你老妈，一生只专注两件事，吃饭与减肥。”



7年前，刘涛嫁入豪门，亿万富豪丈夫破产病危后她说的话让千万中国人为她鼓掌！

2000年她凭借一部《外来媳妇本地郎》闯进娱乐圈。2004年凭借《白蛇传》已经走红。其实，她演过的许多电视剧我们都耳熟能详，在《天龙八部》里，她是萧峰倾心不已的阿朱。在“还珠格格第三部”里，她是心仪尔康的缅甸公主。在

